



# 沒有時間玩了

文／小光



藝文  
專欄  
日光之下

「生」活輔導」是學生靈恩會主要課程之一，課程行將結束，輔導教員作了一項調查：你們回去以後不願意配合教會安排作聖工的請舉手？……一陣沉寂之後居然有三位「勇敢」的學員舉起手，當然要「請教」這些13～17歲的青少年學子。

第一位說：我學校的功課越來越多……

第二位說：我最怕上台眾人看著我……

第三位說：如果教會安排那麼多工作給我，那我就沒有時間玩了！

請「大人們」不要偷笑，其實這三位滿誠實的，正是反應所有人的心態，尤其越是「閒居」的人士，往往都會覺得他夠忙的，不信的話，問一問有機會在國外定居，生活像人們所說：從此以後王子與公主就過著幸福快樂的日子的朋友就知道了。

每天早起禱告，總提醒自己在禱告時注意三點：感謝主，又賜給我們美好的一天開始；祈求主，派給我今天該配合做的工作；最後記住：我是無用的僕人。

「功課很多」與「貿易很多」（結二八 16）、「世務纏身」（提後二4）相仿；「怕登上台」與「拙口笨舌」（出四 10）、「我是年幼」（耶一7）有何差異？至於「沒有時間玩了」與「為自己活」、「為自己死」總是「自己」的人（參：羅十四 7～8）更是離譜得可笑，真是把「寶貴」，與「下賤」（耶十五 19）混淆了；就像兒子對父親說：有沒有搞錯？要我去作這作那？你生下了我，不就是要我吃喝玩樂？

藉口是假的，體貼自己才是真的，唯有讓基督的愛激勵我們（林後五14～15），才能由「為主而活」（羅十四 7），進而「基督在我裡面活」（加二 20），終達「活著就是基督」（腓一 21）。共勉。

